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I) Qu’est qu’une fonction « Astable » ?
L’objectif est de générer un signal carré et de pouvoir régler la fréquence et/ou le rapport cyclique 

Schéma :

Il existe de nombreuses méthodes pour réaliser un astable : Utilisations de circuits spécialisés, associations de fonctions (NAND + résistances + Condensateur), montages astable utilisant l’effet trigger,  astables programmés (générés par microprocesseur  , timer …) 

II) ASTABLE à circuit spécialisé : Le NE555.

Schéma :
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Note : Placer un condensateur sur la patte 5 pour stabiliser la tension de seuil 2/3 Vcc (Non représenté ici)

Fréquence :    F= 1.44 / ( (Ra + 2Rb)*C)

Temps haut :  Th = 0.693 * (Ra +Rb)*C

Temps bas :    TL = 0.693 * Rb * C

· Rapport cyclique  R = Th /  T 

· Calculer le rapport Cyclique.

· Proposer un schéma pour avoir R = ½

· Indiquer le flux d’énergie  (courant) pour la  charge  puis la  décharge de C.

Temps de monté de Vs : 100 ns

Temps de descente de Vs : 100ns

Calculer la fréquence maximale théorique de l’oscillateur. Note : en pratique on ne peut dépasser 1 MHz  …

Proposer des valeurs pour R et C pour obtenir une fréquence de 100 kHz

Proposer une solution technologique pour régler précisément cette fréquence.

III) ASTABLE à  trigger

Schéma en technologie MOS :
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Pour obtenir un fonctionnement en astable de la NAND TRIGGER il faut que E = …………. 
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Expression de T1 et T2 (régime permanent) :

T1 = R*C * Ln ((Vdd-VIL )/(Vdd – VIH ))

T2 = R*C * Ln (VI H / VI L   )

En considérant que VI H = 2/3 Vcc et VI L  = 1/3 Vcc , on a   t1 = t2 = RC* ln(2)  ( T = 2*RC*ln(2)

Schéma en technologie TTL :
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Quelles sont les différences sensibles ? 

IV) Autre astable à NAND (sans effet trigger) :
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Proposer une solution pour inhiber/autoriser le fonctionnement de l’astable .

Donner les flux d’énergie lorsque Vs = 0 puis Vs = + Vcc. 

Sur quels éléments doit-on agir pour modifier la fréquence ?

Proposer une solution pour modifier le rapport cyclique (qui est égal à ½ ici) en utilisant des diodes et résistances.

Note : Un MOS (non trigger) bascule lorsque sa tension d’entrée atteint Vcc/2 . La résistance d’entrée d’un MOS est très grande et il n’y a donc aucun courant qui ne peut y entrer ou sortir.

V) Astable généré programmation.

Proposer un grafcet puis un algorithme pour réaliser une fonction astable en vue de le programmer sur PC ou micro-contrôleur :

MONTAGES ASTABLES
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